



# Мер

# АКАДЕМИИ

Выходит  
1 раз в месяц.  
Декабрь-Январь  
2012-2013 гг.  
№ 12-1 (124-125)

Читайте  
в номере:

С днем рождения,  
АКАДЕМИЯ!

2 стр.



СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ  
XI ПРЕМИИ В.Я. ГОРИНА  
БЕЛГОРОДСКИМ  
АГРАРИЯМ

2 стр.



СОХРАНИ  
СВОЕ БУДУЩЕЕ

7 стр.



ПРАЗДНИК  
К НАМ ПРИХОДИТ!

8 стр.



КУРС НА СИЛУ  
И ЗДОРОВЬЕ!

8 стр.



## Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты!

Примите самые искренние поздравления с Днем академии!

Уходящий 2012 год был насыщен событиями как в жизни нашей страны, так и в жизни академии. Академия продолжала развиваться: прошли успешную аккредитацию несколько специальностей, по которым осуществлен первый выпуск. Продолжилась рабо-

та по реализации двухуровневой системы обучения. Велась активная работа по переходу на государственные стандарты 3-го поколения.

Очень важным событием уходящего года стал тот факт, что по результатам рейтинга Минобразования мы вошли в число эффективных вузов. Много было сделано в научном подразделении. Начали работу

научные лаборатории на производстве. Достаточно успешно работала система внутривузовских грантов. Были реализованы крупные социально-культурные проекты.

Во всех этих делах и свершениях есть доля участия каждого из вас. И за это выражаю вам слова искренней благодарности и признательности за ваш труд.

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья! Пусть новый год принесет вам свежие идеи, покажет новые пути для достижения целей, по достоинству наградит вас за трудолюбие и профессионализм. Пусть все ваши творческие планы осуществятся и появятся не менее интересные новые!

С праздником вас ещё раз и всего вам самого доброго!

**А.В. Турьянский,**  
ректор академии

## День академии

Уважаемый

Александр Владимирович,  
коллеги!

Научный коллектив НИИ экономики и организации АПК Центрально-Черноземного района Российской Федерации поздравляет Вас с 34-летием академии.

Образованная в 1978 году академия за годы работы стала ведущим учебным центром Черноземья, выпускники академии возглавляют крупные предприятия, органы управления, работают во всех отраслях экономики. На всех этапах развития сельскохозяйственного производства профессорско-преподавательский состав посредством своих результатов исследований оказывал активное влияние на формирование и практическое осуществление государственной научно-технической политики в агропромышленном комплексе.

С большим удовольствием поздравляю Вас с юбилеем и рассматриваю коллектив академии как родственное, наиболее близкое нам учреждение; академия на протяжении всей своей деятельности поддерживала и поддерживает самые тесные деловые отношения с нашим институтом.

Дорогие коллеги! В этом году желаю коллективу академии реализации новых интересных идей и творческих замыслов, плодотворного делового сотрудничества с аграриями Центрального Черноземья, что всегда было и, я уверен, всегда будет залогом устойчивого развития сельского хозяйства нашей Родины.

С глубоким уважением,  
**И.Ф. Хицков,**  
директор ГНУ НИИЭОАПК  
ЦЧР РФ,  
академик РАСХН

Уважаемый

Александр Владимирович!

Сердечно поздравляю Вас, в Вашем лице профессорско-преподавательский состав, аспирантов и студентов с 34-й годовщиной со дня образования Белгородской государственной сельскохозяйственной академии!

Ваш вуз по праву признан флагманом отечественной аграрной науки и образования! Ваш коллектив вносит неоценимый вклад в развитие региона, инновационное развитие АПК России!

Мы гордимся вами, радуемся за вас! Искренне признательны за наше плодотворное взаимное сотрудничество!

С искренним уважением,  
президент ассоциации  
«Агрообразование»  
ректор, академик РАСХН  
**Н. Парахин**

Глубокоуважаемый

Александр Владимирович!

Профессорско-преподавательский коллектив Брянской государственной сельскохозяйственной академии и ректорат сердечно поздравляют вас с Днем академии.

В современных условиях рыночной экономики Вы развернули широкомасштабную подготовку специалистов для агропромышленного комплекса и достигли в этом значительных успехов. Это результат напряженной работы ректората, ученого совета, высококвалифицированного профессорско-преподавательского коллектива.

Являясь высокоэффективно работающим вузом и крупным учебно-научным центром по актуальным проблемам АПК,

вы вносите большой вклад в развитие аграрной науки и повышение эффективности сельскохозяйственного производства Белгородской области.

Мы особо отмечаем огромные заслуги академии в подготовке высококвалифицированных специалистов и научных работников для АПК Центрального Черноземья и зарубежных государств.

Желаем всему коллективу Белгородской ГСХА крепкого здоровья, благополучия, счастья на долгие годы, новых достижений в организаторской и научно-педагогической деятельности на благо нашей Родины.

**Н.М. Белоус,**  
ректор, профессор

Уважаемый

Александр Владимирович!

От имени Белгородского государственного технологического университета имени В.Г.Шухова примите самые искренние поздравления с годовщиной академии. Высокий уровень подготовки специалистов, достижения в науке, технологии, умение работать на перспективу позволяют БГСХА имени В.Я. Горина быть сегодня широко известной как в России, так и за рубежом.

Желаю Вам новых творческих успехов в деле подготовки, воспитания высококвалифицированных специалистов, дальнейшего плодотворного развития!

С уважением, ректор  
**С. Глаголев**

Уважаемый

Александр Владимирович!

От лица коллектива сотрудников и студентов Курской

ГСХА примите искренние поздравления с Днем рождения Вашего вуза.

Мы радуемся достижениям, динамичному развитию коллектива академии, желаем счастья, финансового благополучия, дальнейшего эффективного развития вуза!

**Ректор В.А. Семькин**

Уважаемый

Александр Владимирович!

От имени коллектива Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I и от себя лично сердечно поздравляю Вас и Ваш коллектив с 34-летием со дня основания Белгородской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Я. Горина.

На сегодняшний день вуз развивается в ногу со временем, чутко реагирует на изменения в жизни страны, открываются современные специальности, вводятся новые образовательные программы, осваиваются прогрессивные методы обучения.

Несомненно, определяющая роль в достижении таких результатов принадлежит руководству, профессорско-преподавательскому составу и всему трудовому коллективу академии.

Мы гордимся тем, что Воронежский СХИ послужил основой при создании вуза, достигшего таких высот. От всей души желаем вам дальнейших успехов в обучении, воспитании талантливого молодежи, творческих высот и плодотворной работы на благо процветания отечественного образования и науки мира.

**В.И. Котарев,**  
ректор ВГАУ  
им. Императора Петра I

## Состоялось вручение XI премии В.Я.Горина белгородским аграриям

20 декабря в селе Бессоновке Белгородского района — центральной усадьбе колхоза им. Фрунзе — прошла торжественная церемония вручения XI премии, носящей имя легендарного председателя колхоза, дважды Героя Социалистического Труда В.Я. Горина.

Открыл церемонию Губернатор области Е.С. Савченко. В своем докладе глава исполнительной власти региона особо подчеркнул огромную роль В.Я. Горина в поступательном развитии как агропромышленного комплекса, так и всей экономики Белгородчины. «Имея в распоряжении чуть более 1 процента пашни от общей площади пашни области, колхоз имени Фрунзе под руководством Василия Яковлевича в 2012 году произвел 3 процента зерновых от общего валового сбора, — сообщил Евгений Савченко. — При этом ячменя собрано почти 23 тыс. тонн — 4,0% от общеобластного валового сбора, кукурузы на зерно — 23,7 тыс. тонн — 3,6%, сахарной свеклы — 96,5 тыс. тонн — почти 3%. Урожайность озимой пшеницы в колхозе составила 71 ц/га — в 2 с лишним раза выше, чем в среднем по области; ячменя — 50,9 ц/га, почти в

полтора раза выше; гречихи — 44,9 ц/га, почти в 3 раза выше; подсолнечника — 36,6 ц/га — в 1,7 раза выше. Урожайность других культур (сахарной свеклы, сои, кукурузы на зерно, гороха) также на треть выше, чем в среднем по области. И таких результатов удалось достичь в очень непростой по погодным условиям год».

Заслуги Василия Яковлевича перед областью, да и перед

страной трудно переоценить, — убежден руководитель области. «Вы всю жизнь следуете народной мудрости: «Для себя жить — тлеть, для семьи — гореть, а для Родины — светить», — сказал, обращаясь к В.Я. Горину, докладчик. — И сумели воспитать целую плеяду последователей, продолжателей своего дела, многие из которых сегодня — уже лауреаты премии, носящей Ваше имя».



Лауреатами XI премии В.Я. Горина стали:

- в номинации «Сельскохозяйственная наука»: Походня Григорий Семенович — профессор кафедры разведения и частной зоотехнии ФГБУ ВПО «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Я. Горина»;

- в номинации «Сельскохозяйственное производство»: Мишнев Николай Иванович — председатель СПК «Нива» (Шебекинский район), Шинкарева Зоя Николаевна — агроном-цветовод ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Фрунзе (Белгородский район);

- в номинации «Семейные фермы Белогорья»: Кривцов Алексей Иванович — глава крестьянско-фермерского хозяйства «Новая Соловьевка», Кривцов Михаил Иванович — заместитель главы крестьянско-фермерского хозяйства «Новая Соловьевка», Кривцов Иван Иванович — член крестьянско-фермерского хозяйства «Новая Соловьевка» (Корожанский район).

Награды лауреаты получили из рук Губернатора области Е.С. Савченко и председателя колхоза им. Фрунзе, дважды Героя Социалистического Труда В.Я. Горина.

По материалам СМИ

Даты

## Треть истории академии на газетных страницах

Газета «Мир АКАДЕМИИ» была организована в декабре 2002 года по инициативе только что назначенного ректора А.В. Турьянского, который и дал первое большое интервью. С самого начала она была ежемесячным внутриакадемическим изданием.

В состав редакционной коллегии были включены Литвинов Ю.Н. (редактор, ответственный за выпуск), Петроченко Л.С. (литературный редактор), Копенко А.В. (технический редактор). Кроме того, на начальных этапах подготовки первых номеров газеты курировал весь процесс заслуженный журналист России начальник редакционно-издательского отдела

Ушаков Л.А. При разработке Устава, стратегии развития газеты и её рубрик общее руководство осуществляла проректор по воспитательной работе и кадровому обеспечению Н.В. Панина.

Работа предстояла большая и начиналась она трудно. Было принято решение, что газета будет выходить в конце каждого месяца и печататься в областной типографии. Строгие временные рамки по подготовке материала не давали расслабиться её редакторам. Начался сбор и подготовка материалов для публикации. В эту интересную работу включились все подразделения академии и студенческие коллективы. Большую помощь в анализе

собранных материалов и особенно в проверке фактов оказывала зав. выставочным центром-музеем академии Пастухова И.Ю.

За 10 лет в нашей газете было опубликовано много текущей информации (наша история), аналитических статей о сельском хозяйстве и образовании, информационных материалов, поздравлений, приказов и, конечно, статей, посвящённых воспитанию и профдиалектическим вопросам.

По результатам публикаций и участия в различных Всероссийских конкурсах наша газета получила I грамоту и I диплом за лучшее освещение патриотического воспитания молодёжи.

В течение 10 лет редколлегия газеты менялась: в её составе были Н.Б. Ордина, Н.Б. Кырза, М.Ю. Григоренко, И.В. Гросул. Но стиль и качество газеты оставались всегда на хорошем уровне.

В настоящее время газета хорошо структурирована, красочно оформлена цветной печатью, многопланова и глубоко содержательна. В нашей газете и в будущем будут публиковаться острые статьи о жизни и быте академии, учебном процессе и научной деятельности.

Поздравляем редакцию с юбилеем, желаем творческих находок и успехов.

Ю.Н. Литвинов,  
зам. начальника УМУ

## Поздравляем почетных работников академии!

За заслуги в развитии научно-педагогической, воспитательной и хозяйственной деятельности в соответствии с положением о звании «Почетный работник Белгородской государственной сель-

скохозяйственной академии им. В.Я.Горина» и решением ученого совета от 15 ноября 2012 г. вручены удостоверения «Почетный работник Белгородской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Я.Горина»:

1. Кравченко Валентине Ивановне, заведующей методическим отделом высшего профессионального образования учебно-методического управления.

2. Павлову Михаилу Ивановичу, кандидату сельскохозяйственных наук, доценту, зав.кафедрой селекции, семеноводства и растениеводства.

3. Писаченко Николаю Ивановичу, кандидату экономических наук, доценту кафедры экономической теории и экономики АПК.

4. Самойлову Юрию Петровичу, доценту кафедры физической культуры.



## Презентация книг Г.С. Походни:

### «Достигнутое — не предел, а ориентир на будущее»

9 января принимает поздравления с Днем рождения В.Я. Горин. Человек, чье имя носит Белгородская сельскохозяйственная академия.

Василий Яковлевич продолжает жить и работать в Бессоновке. Заслуги его отмечены рядом правительственных наград, в том числе:

- на центральной площади села Бессоновки в честь дважды Героя Социалистического Труда В.Я. Горина установлен бронзовый бюст;

- с 9 января 2002 года ежегодно в Белгородской области вручается памятный знак и премия имени В.Я. Горина в области сельского хозяйства;

- в Белгородской области в сельскохозяйственной сфере учреждена премия имени Василия Яковлевича Горина.

В преддверии этого события 4 декабря 2012 г. в библиотеке БелГСХА им. В.Я. Горина состоялась презентация книг: «Организация и технология производства свинины» и «Достигнутое — не предел, а ориентир на будущее». Эти монографии написаны авторским коллективом в составе которого: Горин Василий Яковлевич, председатель колхоза имени Фрунзе; Файнов Александр Алексеевич — главный зоотехник, кандидат с.-х. наук; Походня Григорий Семёнович — профессор БелГСХА им. В.Я. Горина, доктор сельскохозяйственных наук; Федорчук Елена Григорьевна — доцент БелГСХА им. В.Я. Горина, кандидат биологических наук; Карпенко Наталья Ивановна — главный бухгалтер колхоза; Борзенков Василий Михайлович — заместитель председателя.

В монографии «Организация и технология производства свинины» обобщены научные и практические данные по организации и технологии производства свинины. Приведены биологические особенности свиней, физиологические основы животноводства и технологии выращивания и откорма, основные корма, используемые в рационах свиней и способы их приготовления к скармливанию. При подготовке книги было использовано более 700 источ-

ников отечественной и зарубежной литературы. Издание, в котором органически соединены наука и практика, представляет интерес как для научных работников и специалистов с.-х. производства, так и для преподавателей и студентов с.-х. учебных заведений. Эта книга посвящена 90-летию юбилею Василия Яковлевича Горина — дважды Героя Социалистического Труда, председателя знаменитого белгородского ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Фрунзе. Издание красноречиво повествует о славном жизненном пути юбиляра, истории его профессионального роста, огромном влиянии, которое оказал В.Я. Горин на знающих его людей. Презентация изданий совпала с днём академии, который мы традиционно отмечаем в начале декабря.

Перед собравшимися выступил профессор, доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, заслуженный работник сельского хозяйства СССР, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, лауреат премии Ленинского комсомола, академик Международной академии аграрного образования и Российской академии естественных наук Григорий Семенович Походня.

Хотелось бы немного рассказать об авторе монографий — Г.С. Походне.

Григорий Семенович ведёт оригинальный курс лекций по свиноводству и технологии промышленного производства свинины, в основу которого положены многолетние комплексные исследования по интенсификации отрасли. Результаты его исследований широко освещаются в специализированных изданиях: «Животноводство России», «Свиноводство», «Зоотехния» и в его работах. Учёным опубликовано 1400 научных и учебно-методических работ, в числе которых 90 монографий, 25 учебников и учебных пособий. Работая в академии, Григорий Семенович создал научную школу.

Направление деятельности школы — фундаментальные исследования в области биологии, физиологии и зоотехнии, учебно-методическая работа, подготовка научных и научно-педагогических кадров, консультации специалистов зоотехнии по воспроизводству и технологии производства свинины в крупных свиновод-

диссертационных советов Белгородской, Курской сельскохозяйственных академий и Воронежского ГАУ.

Научные достижения Г.С. Походни имеют огромное практическое значение для реализации государственной программы развития сельского хозяйства на 2008-2012 гг. в Белгородской области. Поэто-



ческому комплексах и мелких крестьянско-фермерских хозяйствах.

Григорий Семёнович награжден орденами Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» I степени, 20-ю медалями ВДНХ СССР и ВВЦ, многими почетными грамотами и дипломами, ему присуждена премия Ленинского комсомола, присвоены звания: «Заслуженный работник сельского хозяйства СССР», «Заслуженный деятель науки РФ», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ». Григорий Семенович является академиком МААО (Международной академии аграрного образования) и РАЕН (Российской академии естественных наук), почетным профессором Донского ГАУ и Харьковской государственной зооветеринарной академии. Он является членом ученого совета Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина и членом

му особое внимание заслуживают его новые монографии, о которых мы и говорили на презентации.

Мы попросили Григория Семёновича рассказать об этих книгах и ответить на вопросы студентов.

О том, как шла работа над монографиями, рассказал и соавтор Г.С. Походни Файнов Александр Алексеевич, главный зоотехник колхоза им. Фрунзе по свиноводству, кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, лауреат премии В.Я. Горина.

Проблемам свиноводства, подготовки будущих специалистов и научно-исследовательской работе Г.С. Походни были посвящены выступления Горшкова Г.И., Бойко И.А., Корниенко П.П.

Мы надеемся, что Григорий Семёнович Походня напишет ещё много книг, и мы соберемся в читальном зале для презентации его очередной монографии.

**Е.А. Григорова,**  
ведущий библиотекарь

## Сельскохозяйственное производство: проблемы и пути их решения

На базе ФГБОУ ВПО «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Я. Горина» 20-21 ноября 2012 г. состоялась международная научно-производственная конференция «Проблемы сельскохозяйственного производства на современном этапе и пути их решения». В рамках пленарного заседания с приветственным словом выступили проректор по научной работе доктор экономических наук А.В. Колесников и заместитель начальника департамента АПК кандидат биологических наук А.В. Хмыров, были заслушаны доклады доцента кафедры незаразной патологии, кандидата ветеринарных наук, доцента Н.П. Зуева (БелГСХА им В.Я. Горина) «Клинико-экспериментальное обоснование применения препаратов тилозина при гастроэнтеритах

и пневмониях молодняка сельскохозяйственных животных»; доцента кафедры технологии, производства и переработки с.-х. продукции, кандидата биологических наук Е.Г. Федорчука (БелГСХА им В.Я. Горина) «Повышение воспроизводительной функции у хряков за счет скармливания им кормовой добавки «Гидро-ЛактиВ» и профессора кафедры селекции, семеноводства и растениеводства, доктора

сельскохозяйственных наук В.Н. Наумкина (БелГСХА им В.Я. Горина) «Люпин – культура XXI века».

Состоялся телемост с учеными Брянской государственной сельскохозяйственной академии, от которой прозвучал доклад зав. кафедрой кормления животных и частной зоотехнии, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Л.Н. Гамко «Авансированное кормление

сухостойных коров и нетелей в предельный период и их молочной продуктивности». В дальнейшем состоялась работа по трем секциям: «Агрономия», «Ветеринарная медицина», «Зоотехния». В целом результаты своих исследований представили учёные более 15 российских вузов и научно-исследовательских институтов. Среди них вузы Белгорода, Брянска, Воронежа, Казани, Мичуринска и других городов России. Были заявлены доклады исследователей из Днепропетровска, Киева, Львова, Харькова (Днепропетровский ГАУ, Харьковская ГЗВА, ГНКИ биотехнологии и штаммов микроорганизмов, Львовский НУВМ и биотехнологий им. С.З. Гжицкого). Всего было заявлено более 80 докладов.

**В.А. Астахова, Н.С. Лулева,**  
студентки ФВМ



### Студенческий меридиан

## Духовой оркестр отзовется эхом в сердцах

Духовой оркестр БелГСХА им. В.Я. Горина стал вновь развиваться. С сентября 2012 г. им руководит Валерий Михайлович Конопля. Об оркестре можно сказать, что он существует на стадии становления. Юноши и девушки с различных факультетов академии с радостью приходят и занимаются в коллективе. Как бы им не было сложно, но они учатся сначала постигать искусство индивидуальной игры на духовом инструменте, затем в ансамбле и дальше – в полном составе – в оркестре. Все участники очень трепетно относятся к этим занятиям и стараются открыть для себя новое, неизвестное. Ведь основная часть участников оркестра – это ребята, которые пришли заниматься, не имея каких-либо навыков игры на духовых инструментах, без азона исполнительства. В оркестре 13 человек. Парни играют на медных духовых и ударных инструментах, девушки постигают искусство

игры на саксофонах. За такой короткий промежуток времени оркестр смог себя проявить на праздничном концерте, посвященном Дню академии. Яркое выступление нашего музыкального коллектива со-

лей, работа над звуковедением в оркестре, динамикой и репертуаром. Намечены новые выступления, концерты, фестивали и праздники, где сможет поучаствовать оркестр.



провождалось эффектным дефилом девушек – студенток академии.

В данный момент ведется работа в оркестре над увеличением состава коллектива, подбором новых исполните-

лей, работа над звуковедением в оркестре, динамикой и репертуаром. Намечены новые выступления, концерты, фестивали и праздники, где сможет поучаствовать оркестр.

**В.М. Конопля,**  
руководитель оркестра

\*\*\*

Дед Мороз, ты впрямь кудесник,  
Так обрадовал меня,  
Что мгновенно вспомнил песни  
Чувств, признаний не тая.  
И про елочку-колючку,  
И про зайчика-дружка,  
Про твою подружку-внучку,  
И еще – снеговика.  
А потом про все такое,  
Чего каждый в мире ждёт –  
Счастья, радостей, покоя  
И удачи среди работ.  
Ты же можешь постараться  
Доказать, что в Новый год  
Будут все вокруг смеяться,  
Забываться от забот.  
Волшебство твое, дедуся,  
Нужно будет там еще,  
Где избавиться от грусти  
Невозможно ничем.  
Продолжаем наши песни –  
Жизнь, достойная того.  
Дед Мороз, ты впрямь кудесник!  
Даришь миру торжество!!!

**В.М. Игин**

\*\*\*

И шла к тебе я ночью зимней,  
И шла в холодные ветра,  
И шла, когда гудели ливни,  
Когда тепела их пора.  
И шла я долго, спотыкаясь,  
Шагов своих я не считая,  
Все так же шла, чуть-чуть ругаясь,  
Заклепку платья теребя.  
А ты стоял довольно смело:  
Ко мне на шаг не подошел.  
И брэнное, больное тело  
В тебе сочувствий не нашло.

**Татьяна Оверченко,**  
студентка третьего курса ФВМ

## Технологический факультет — это звучит гордо!

Жизнь факультета интересна и разнообразна. Помимо учебных занятий студенты имеют возможность заниматься творчеством, успешно развиваться, формировать как личность. Первый месяц зимы и последний в году — декабрь был ярким и насыщенным в жизни технологического факультета и академии в целом. В 2012 году была заложена новая традиция, вносящая весомый вклад в развитие практических навыков у студентов: организован и проведен ряд крупных конкурсов, позволяющих студентам совершенствоваться не только в теоретических знаниях, но и в практических навыках.

6 декабря 2012 года на физиологическом комплексе в учебно-научной конферме Белгородской ГСХА им. В.Я.Горина состоялась конкурсная программа «Коневад-бонитер» среди студентов 5-го курса специальности «Зоотехния». Конкурс состоял из двух частей: теоретической и практической (оценка лошадей по экстерьеру и конституции), где студенты смогли по всем

сегодня используется более четырех миллионов лошадей. Они перевозят людей и грузы там, где не пройдет ни один вид техники — по горным тропам, лесам, пескам. Без лошадей не обойтись в экспедициях, на пограничных заставах, обширных пастбищах. Конный спорт популярен во многих странах мира. Молодые люди, интересующиеся конным спортом, смогут оставаться здоровыми и физически развитыми на долгие годы. Поэтому специализация «Коневад-бонитер» — исключительно нужная в устойчивом развитии агропромышленного комплекса нашей страны.

Профессия «Зоотехния», как и любая другая профессия, обязывает ко многому. Специалист обязан знать тонкости всех рабочих профессий: тракториста, водителя, оператора свиноводства, коневода, оператора птицевода и оператора машинного доения.

25 декабря на территории Агротехнопарка был проведен конкурс мастеров машинного доения. В этом конкурсе принимали участие студенты 41-й академической группы. Было

на. Ребята получили почетные грамоты и сладкий приз от декана технологического факультета Корниенко Павла Петровича.

Технологический факультет ведёт подготовку кадров по разным направлениям и специальностям: в том числе с 2006 года начата подготовка инженеров-технологов по переработке мяса и молока. Выпускники данной специальности широко

народных костюмах исполнили частушки и пригласили гостей праздника к дегустационному столу. Особой изюминкой конкурса стала изобретенная рецептура фруктового желе с использованием творожной сыворотки, которую по достоинству оценил ректор академии Турьянский Александр Владимирович. Победителями конкурса «Лучший технолог выпуска 2012» стали: Белозе-



правилам провести бонитировку жеребца по кличке Листок Орловской рысистой породы; жеребца по кличке Эннисар Траккененской породы; жеребца по кличке Эффект Терской породы. Победителями конкурса стали: Каменева Ольга Николаевна — 51з, Гокков Андрей Васильевич — 51з, Филонькина Анжелика Александровна — 52з.

Иногда спрашивают: «Зачем нам лошади в век атома и электричества, в эпоху мощных тракторов и автомашин?» Между тем, в народном хозяйстве нашей страны

организовано два звена под руководством звеньевых Костюковой Алины — 1-е звено и Самойловой Александры — 2-е звено. Ребята подошли к конкурсу серьезно и поэтому все проходило очень интересно. После подведения итогов главный судья соревнований Мартынов Евгений Леонидович объявил результаты: первое место присуждено звену Костюковой Алины и соответственно второе — звену Самойловой Александры. Самое большее количество очков получила Костюкова Алина, а второй оказалась Куренпина Кристи-

на. Ребята получили почетные грамоты и сладкий приз от декана технологического факультета Корниенко Павла Петровича.

Технологический факультет ведёт подготовку кадров по разным направлениям и специальностям: в том числе с 2006 года начата подготовка инженеров-технологов по переработке мяса и молока. Выпускники данной специальности широко

востребованы в современных условиях хозяйствования. Они пользуются огромным спросом на предприятиях молочной промышленности различных форм собственности, в учреждениях государственного контроля, в научно-исследовательских организациях, в сфере услуг, образования и т.д. 4 декабря 2012 года в лаборатории молока и молочных продуктов состоялся конкурс «Лучший технолог выпуска 2012», где приняли участие студенты специальности «Технология молока и молочных продуктов» 56 мл. Программа конкурса включала три тура: 1-й тур — общетеоретическая подготовка будущего специалиста, 2-й тур — расчет рецептур на приготовление молочных консервов из сухого молока, 3-й тур — практическое изготовление рассчитанных продуктов (2 варки каждого продукта), сгущенное цельное молоко с сахаром (ГОСТ Р-53436-2009), кофе со сгущенным молоком и сахаром (ГОСТ Р-53947-2010). Студенты особенно подготовились к конкурсной программе: встречал гостей веселый скomorох и в стихотворной форме приглашал пройти в лабораторию. Девушки в русских

роva Алевтина Петровна, Денисенко Марина Анатольевна, Кузнецова Елена Васильевна. На торжественном заседании совета факультета им были вручены грамоты и сладкие призы от декана факультета.

По инициативе кафедры разведения и частной зоотехнии под руководством Трубочкиной Натальи Савельевны была организована и проведена олимпиада по ветеринарной генетике среди студентов 2-го курса факультета ветеринарной медицины. Олимпиада проходила в два этапа: первая часть включала в себя теоретическую базу и вторая — практическая часть работы, где студенты выполняли задание по приготовлению временного препарата политентных хромосом из слюнных желез личинок комара-мотыля по общепринятым методикам с использованием красителя ацетоорсеина. По итогам конкурсной программы победителями стали: Бажинская Анастасия Андреевна, Кулакова Кристина Сергеевна, Антоненко Юлия Владимировна.

**С.Н. Зданович,**  
зам.декана по ВР  
технологического  
факультета, доцент

## Сохрани свое будущее

В мире больше 36 миллионов человек живут с ВИЧ/СПИДом. Каждый день появляется 7400 новых ВИЧ-инфицированных, а 5500 человек умирают от заболеваний, вызванных вирусом иммунодефицита человека. В 16-18 лет трудно поверить, что тебе может угрожать смертельная болезнь. Часто кажется, что болеют и умирают только пожилые люди. Но со СПИДом все обстоит по-другому. СПИД – это самая серьезная болезнь, с которой сегодня приходится сталкиваться людям всех возрастов во всем мире. Поэтому очень важно знать, как избежать заражения. Получив необходимые знания можно оградить себя от многих серьезных проблем сейчас и в будущем.

1 декабря во всем мире отмечается как День борьбы со

СПИДом. В Белгородской области с 20 ноября по 20 декабря 2012 года прошел месячник «Сохрани свое будущее» под руководством Белгородского регионального отделения Российского Красного Креста.

В течение месяца в БелГСХА им. В.Я.Горина прошли мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции. На факультетах академии состоялись единые кураторские часы с участием медицинского психолога Белгородского центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Строгой В.Ф..

В общежитиях прошли лекции с демонстрацией фильма об опасности заражения СПИДом с участием врача студенческого здравпункта Макаренко С.М. и

конкурс на лучший плакат на заданную тему. Лучшие работы были направлены на областной конкурс.

В рамках проекта «СПИД – чума XXI века» на факультете

Проблема ВИЧ/СПИДа сегодня в первую очередь касается подростков и молодежи. Именно эта группа населения является наиболее уязвимой и очень быстро вовлекается



среднего профессионального образования прошел курс лекций по профилактике ВИЧ-инфицирования.

Морозная погода не испугала наших студентов-волонтеров и они приняли активное участие в Акции студенческой молодежи, приуроченной ко Всемирному дню борьбы со СПИДом «Кружечный сбор» благотворительных пожертвований в Фонд помощи семьям, в которых есть ВИЧ-инфицированные. Волонтеры нашей академии собрали 6528,28 рублей среди студентов, работников академии и жителей п. Майский.

в эпидемический процесс. Одной из существенных причин уязвимости молодежи перед таким социально значимым заболеванием, как ВИЧ-инфекция является недостаточный уровень конкретных знаний. Поэтому основной целью профилактической работы по проблемам ВИЧ-инфекции должно быть развитие у молодежи навыков поведения, ведущих к сохранению здоровья и препятствующих ВИЧ-инфицированию.

**Е. П. Сероштан,**  
специалист по социальной  
и правовой работе

## Бояться не надо — надо знать!

Более 20-ти лет назад человечество столкнулось с одной из самых глобальных, не знающей себе равных по своей продолжительности и разрушительному действию трагедий за всю свою историю – эпидемией СПИДа. Впервые о синдроме приобретенного иммунного дефицита (СПИД) стало известно в 1981 году. И за все эти годы зловещая аббревиатура «AIDS-СПИД-ИВИХ» не сходит со страниц газет и журналов народов всего мира, потому что все попытки предотвратить распространение этой эпидемии остаются безуспешными.

Преподаватели и студенты факультета среднего профессионального образования не остались равнодушными к

этой проблеме. В связи с этим был разработан проект, предполагающий открытое обсуждение, привлечение внимания студенческой среды к проблеме ВИЧ/СПИДа. Целевая аудитория данного проекта по своей численности достигла 180 студентов.

Основной мерой борьбы с ВИЧ-инфекцией мы избрали пропаганду здорового образа жизни путем повышения информированности студентов о путях передачи ВИЧ-инфекции и нормах безопасного поведения, а также толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ.

29 ноября на факультете среднего профессионального образования состоялась обзорная лекция «Бояться не надо — надо знать!!!», на-

правленная на профилактику ВИЧ-инфекции. Особое внимание уделялось актуальным проблемам ВИЧ-инфекции. 30 ноября студенты выступали с докладами на тему «СПИД – чума XXI века».

Только знания о путях передачи и соблюдение методов защиты от ВИЧ способны в определенной мере подстраховать человека от заражения!

**Н.И. Любимова,**  
заместитель декана  
по воспитательной работе  
факультета СПО



Новый год – это чудесный праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Его называют волшебным, загадочным, удивительным, неповторимым, чарующим. Люди ожидают очередного чуда, светлой сказки, нового счастья... Этот праздник неизменно сопровождается радостными хлопотами и заботами. Есть такая примета: «Как встретишь новый год, так его и проживешь».

В канун Нового года в Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина

ежегодно проходит ряд праздничных мероприятий, посвященных главному и любимому празднику в году. В конце декабря в академии были организованы танцевальные вечера как для сотрудников, так и студентов академии, новогодние утренники – для детей работников вуза, а завершился комплекс мероприятий в п. Болдыревке, где была подготовлена специальная развлекательная программа.

К всеобщему удовольствию, праздник в академии состоялся.

## Праздник к нам приходит!



Все участники мероприятий смогли в полной мере ощутить настроение приближающегося

праздника и с хорошим настроением проводить старый год.

Редакция

## В стиле «ретро»

24 декабря 2012 года в студенческом общежитии № 5 состоялся Новогодний вечер в стиле «Ретро».

Свои новогодние фантазии

представили две студенческие команды «80-е» и «90-е». В итоге победу одержала команда «90-е». Кроме того, были подведены итоги в номинациях «Лучшая

комната по санитарному состоянию», «Лучшее украшение комнаты к Новому году». Все победители и участники получили подарки от Деда Мороза.

Празднование Нового года закончилось танцевальным вечером.

Студенческий совет общежития № 5

### Студенческий досуг

## Курс на силу и здоровье!

В ноябре-декабре 2012 года на спортивных площадках БелГСХА им. В.Я. Горина прошли следующие мероприятия.

7 ноября состоялось первенство академии среди студенческих общежитий по шашкам. Места распределились следующим образом:

- 1-е место – общежитие №1;
- 2-е место – общежитие №5;
- 3-е место – общежитие №2.

14 ноября состоялось первенство по настольному теннису среди первокурсников. В личном зачете 1, 2 и 3-е место соответственно заняли:

Белоусов Ю. – 11-И группа, Чубабрия М. – 16-Э группа и Васильченко С. – 15-В группа.

В первенстве академии по шахматам, которое состоялось 21-22 ноября, 1-е место заняла команда экономического факультета, 2-е место – команда инженерного факультета, 3-е место – команда агрономического факультета.

С 27 по 29 ноября среди студенческих общежитий проводилось первенство по волейболу (юноши). В этом виде победу

одержала команда общежития № 2, 2-е место – общежитие № 5, 3-е место – общежития № 1.

В эти же сроки в теннисном зале проходило личное первенство академии среди девушек и юношей.

В упорной борьбе чемпионом стал студент 51-И группы Кафенжиу Дмитрий, серебро и бронза соответственно у Шевченко Игоря – 32-А группа и Беседина Алексея – 32-А группа.

Среди девушек победу одержала Греховодова Татьяна, студентка 4-го курса агрономического факультета. Филатова Анжелла, студентка 32-А группы, стала второй, Винакурова Александра, студентка 42-Э группы, заняла третье место.

Также в ноябре-декабре проходила Универсиада вузов Белгородской области по армреслингу (15-16 ноября), мини-футболу (15-18 ноября) и волейболу (10-13 декабря).

Хотелось бы отметить, что сборные команды академии по мини-футболу и волейболу стали бронзовыми призерами этих соревнований.

Параллельно с Универсиадой проходило открытое Первенство и Кубок г. Белгорода по мини-футболу, в котором наша команда приняла активное участие.

Борьба за Кубок еще продолжается.

4 декабря состоялось первенство по волейболу среди студенческих общежитий. В этом виде 1-е место заняла команда общежития № 2, 2-е место – общежития № 5, 3-е место – общежития № 1.

Еще в этот день состоялась товарищеская встреча по баскетболу между командой академии и Майской гимназии.

Празднование очередной годовщины БелГСХА им. В.Я. Горина в стенах физкультурно-оздоровительного комплекса было отмечено товарищеской встречей между сборными командами девушек БелГСХА им. В.Я. Горина и БПК (Белгородский педагогический колледж) по баскетболу.

Соревнования состоялись 6 декабря. Администрация кафедры физической культуры подготовила сладкие призы и почетные грамоты. Поэтому хозяева и гости остались очень довольны теплым, радужным приемом и общением за чаепитием. А победила, как всегда, дружба!!!

5-7 декабря в Спортивном комплексе С. Хоркиной состоялся Чемпионат и Первенство г. Белгорода по легкой атлетике в закрытых помещениях.

Наши легкоатлеты отлично выступили на этих соревнованиях.

### Физическая культура и спорт

Лучшими стали: Сотникова Татьяна, Усенко Стас, Шевченко Игорь, Никифорова Татьяна, Протасевич Алексей, Хорошилов Руслан, Дмитренко Роман, Дмитриев Артем.

В 29-30 декабря они будут выступать на Чемпионате Белгородской области по легкой атлетике, пожелаем им удачи!

1-2 и 15-16 декабря состоялись очередные встречи команд, участвующих в Чемпионате АСБ. В 9-ом туре Чемпионата АСБ дивизиона «Белгородская область» нашей команде предстоит побороться за третье место.

В течение декабря проходило первенство академии по волейболу среди мужских сборных команд факультетов.

- 1-е место – инженерный факультет;
- 2-е место – технологический факультет;
- 3-е место – агрономический факультет.

19 декабря состоялось первенство по армреслингу. Места распределились следующим образом:

- 1-е место – экономический факультет;
- 2-е место – инженерный факультет;
- 3-е место – агрономический факультет.

Заканчивая нашу статью, мы хотели бы всех поздравить с наступающим Рождеством и Новым годом и пожелать крепкого здоровья, прекрасного настроения, успехов в учебе и новых рекордов в спорте, благополучия во всех делах!!!

Коллектив кафедры физической культуры

